

撬40多辆车才偷了千把块

别看案值小但次数够多,估计量刑不会太轻快

□通讯员 路明 福基 林山
□本报记者 钟建军 报道
qlwbzj@vip.163.com

八喜、红塔山、泰山、螺丝刀、钳子……11月5日凌晨1时许,芝罘公安分局兴隆派出所抓了一名小伙,小伙背包里装的这些东西让民警吓了一跳。原来他就是作案40多起,专砸面包车玻璃盗窃财物的嫌疑人。别看他砸车很多,作案记录也写了4页纸,但总共只偷了1000元左右。



▲民警从嫌疑人背包内找出钳子、螺丝刀等作案工具以及一些香烟。
记者 钟建军 摄

案件追溯

多辆面包车财物遭窃

今年10月份,大海阳南街12号门前的两辆面包车玻璃被人撬碎了,其中一辆车内里的8盒玉溪烟和一台GPS导航被盗走,另一辆面包车内的零钱也没了。

10月24日,在肛肠病医院附近停放的一辆依维柯,车玻璃被人砸破,车内物品被盗。

11月3日,在华丰街56号楼下停放的面包车玻璃被砸,车内一条泰山香烟被偷走。

芝罘区兴隆派出所副所长肖文介绍,以前发生过轿车车玻璃被砸的案件,可从今年9月份至11月份,芝罘区内频繁发生面包车侧面玻璃被人撬坏或砸破,车内财物被洗劫一

空的案件。

在兴隆派出所辖区,停放在开放式停车场的两辆面包车也遭“黑手”。

“为此,我们在辖区内选择了两个较大的开放式停车场,民警夜间蹲点守候。”肖文说,民警还加强了在夜间的巡逻次数。

民警蹲守

停车场里出现“背包小伙”

11月5日凌晨1时许,民警在南大街天后宫北侧停车场蹲守时发现一名可疑小伙。

“隔着老远,看见一个背包的小伙往停车场里走。”民警王健和几名社区保安躲在远处观察这小伙,不一会就见他掏出手电筒,打开后往车里照,头趴在车玻璃上往里瞅。

“速度很快,不一会他便

看了十几辆车。”王健看这名小伙并没有动手的意思,没发现“猎物”的他想离开。

这时,王健和社区保安快步走向这名小伙把他拦住。

当王健亮出警察证时,这小伙立即慌了。民警问他为何拿手电筒往车内照时,小伙连说话也没了底气。

“包里有一条泰山、半条南京、半条八喜,还有盒其他

品牌的烟。”王健对小伙随身携带的背包检查时发现多个品牌的香烟,还有一台车载GPS导航。当场还从小伙身上搜出一把螺丝刀等工具。

“抽烟的人基本上经常抽一个牌子或两个牌子的烟。”王健说,小伙包里有这么多烟,极有可能是撬车窗后偷来的。

随后,民警将这名小伙带回了派出所。

嫌疑人交代

撬了40多辆车盗走仅千元

经调查,小伙姓吕,22岁,烟台海阳人。

“为什么抓你?不是盯你一天两天了,你平时上半夜不都是在网吧上网?”兴隆派出所副所长肖文说,刚开始吕某拒不交代,说了这话后,吕某开始交代砸车窗盗窃的事情。

“2012年10月凌晨2点左右,在白石路与南大街附近停车场的一辆依维柯内拿走60元”“2012年10月凌晨,在汇通酒店对面海参店门口一

辆面包车内拿走10元钱”……吕某将自己能记得清的偷盗事实写了四页纸,上面有时间、地点、盗窃数量。记者看到,他最少的一次偷了4元,最多的也就几百元。“一共偷了有1000元左右。”吕某说。

吕某交代,9月份他从海阳来到烟台,没有找到工作,身上的钱花光了,饿了两天后看见面包车内有钱,便撬开玻璃偷走了。之后一发不

可收拾,白天上网晚上就出来找面包车,将面包车侧面的玻璃用螺丝刀撬开,将车内的钱拿走,一般面包车的钱少,有几块钱就拿走几块钱。

嫌疑人吕某从9月份至11月份,在芝罘区内以撬车窗玻璃盗窃车内财物的手法作案40余起。目前,吕某因涉嫌盗窃已被芝罘警方刑事拘留。别看案值小但次数够多,估计量刑不会太轻快。

俩人一顿揍 小伙脾被摘

原来两名打人男子是替“发小”出气,没想到下手太重惹祸

□通讯员 杨金民 王红旗
□记者 蒋慧晨 报道
qlwbjhc@vip.163.com

本报热线967066消息 开发区一工厂于某因为琐事与工友张某发生争执,表面上二人和解,但于某觉得自己也算是个“领导”,张某让他在工友面前失了面子。于是,于某找来两个发小想给张某点颜色看看。没想到,俩“发小”下手过重,导致被打小伙脾脏摘除。

10月16日上午10点左右,市民张某向报案称,自己在开发区一工厂附近被两名陌生男子殴打。民警赶到现场后,发现张某表情痛苦地蹲在地上。

张某告诉民警,两名打人男子顺着马路对面的土路逃走了,之后张某痛得就连说话都没了力气。

民警立即将张某送到医院进行救治。经检查,张某脾脏破裂,因为伤势过重,当晚进行了脾脏摘除。经法医鉴定,张某伤势构成重伤。

据张某回忆,10月16日上午9点35分左右,自己辞职后准备乘车回家。刚走出工厂没多久,迎面走来一胖一瘦两名男子。一名男子二话没说,照着他的鼻子就打了一拳,另一名男子拿着铁棍打了他腿一下。

“我当时被打懵了,他们就把我往绿化带里面拽,两个人对我拳打脚踢。”张某说,打完

人后,两名男子并没有跑,朝马路对面不慌不忙地走了。

张某称,自己平时并没有与别人结仇,只是在一个多月前曾因为分配工作的问题与组长于某发生过纠纷,但经班长调解,二人已经握手言和。

民警立即到工厂了解情况,恰巧事发当天于某因故请假。“于某请假的理由十分可疑,他说自己女友在福山区出了车祸。经调查,他的女友并没有出车祸。”民警说。

几天后,民警有了收获,基本可以确定与受害人曾发生过纠纷的于某存在重大作案嫌疑。民警先后两次来到于某家,让于某的父母劝说于某归案自首。

10月22日,于某在舅舅的

陪同下到派出所。于某坚称,自己并没有参与打人事件,只是来协助民警调查。经过6个多小时的审讯,在证据面前,于某终于承认自己指使两个发小对张某进行报复的事实。10月29日,另外两名嫌疑人归案自首。

据于某交代,自己曾与张某发生纠纷,虽然表面上握手言和,但自己一直怀恨在心。自己是个组长,堂堂也算个“小领导”,于某觉得自己在工友面前丢了面子,失了威信。为了重新在工友中树立威信,于某决定找自己的两个“发小”教训一下张某。没想到,两个“发小”下手过重惹了大祸。

目前,三名犯罪嫌疑人已被刑事拘留。

一个月时间 侦破刑案368起

□通讯员 李百宏 任路明 周福基
□记者 鞠平 报道

本报热线967066消息 连日来,芝罘公安分局严格落实“严打严防严查严管严控”各项措施,切实做到警力无缝覆盖。仅10月以来就侦破各类刑事案件368起,其中重大案件38起。

为进一步加强对于各类违法犯罪的打击力度,芝罘公安分局把打击黑恶犯罪势力、影响社会面多发案件,涉众经济案件和群众关心的治安热点问题作为严打的重中之重,局领导亲临一线,指挥破案,仅10月以来就侦破各类刑事案件368起,其中重大案件38起。

10月25日,该局南大街派出所仅用两天时间就侦破一起专门在大排档以被“碰脚”为名抢劫案件,四名流窜犯罪嫌疑被一网打尽。

通过严密的社会面管控,大大压缩了犯罪空间,群众反映强烈的两抢两盗案件同比下降了2.8%,进一步净化了社会环境。